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Stosowanie obniżonego opodatkowania umożliwia decyzja Unii Europejskiej i rozporzadzenie ministra finansów - informuje
Gazeta Prawna.

- Co istotne,  - zauważa
     Bartosz Bogdański,  doradca
     podatkowy w MDDP Michalik Dłuska Dziedzic i Partnerzy - w przeciwieństwie do uchylonych
     przepisów, nowe regulacje pozwalają na objęcie 7-proc. stawką
     VAT również lokali mieszkalnych znajdujących się w budynkach
     niemieszkalnych. Pozwala to na zastosowanie preferencji
     podatkowych przy sprzedaży mieszkań znajdujących się np. w
     budynkach pofabrycznych, koszarach wojskowych, a także
     obiektach turystycznych, tj. hotelach, pensjonatach.

Z 7-proc. stawki VAT skorzystają również
     budynki instytucji ochrony zdrowia świadczących usługi
     zakwaterowania z opieką lekarską i pielęgniarską zwłaszcza dla
     ludzi starszych i niepełnosprawnych. Z kolei 22-proc. stawką
     VAT wciąż będą objęte lokale użytkowe znajdujące się w
     budynkach mieszkalnych. W dalszym ciągu 7-proc. stawka VAT
     będzie obowiązywała na roboty budowlano montażowe oraz remonty
     i roboty konserwacyjne dotyczące budownictwa
     mieszkaniowego.

Niestety, nie została utrzymana 7-proc. stawka
     VAT na roboty budowlano-montażowe związane z infrastrukturą
     towarzyszącą związaną z budownictwem mieszkaniowym. Zatem
     usługi związane z urządzeniem i zagospodarowaniem terenu czy
     też budową sieci wodociągowej i kanalizacyjnej będą objęte
     22-proc. stawką VAT - czytamy w Gazecie Prawnej.
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